Эссе

«Моя педагогическая философия»

Больна я детскою улыбкой,

Больна доверием к себе.

И тем, что вложено в ребенка,

Принадлежит теперь и мне.

Больна - желанием понять

Таким как есть ребенка воспринять.

И сделать все, чтоб лучшие года,

Ребенок не забыл бы никогда!

Любовью и терпением плачу,

Но выздоравливать я не хочу!     
  Ж.Праслова
Почему я стала воспитателем? Почему осталась в этой профессии до сегодняшнего дня? Всё это потому, что у меня своя особенная миссия на Земле. Я – воспитатель! Какое светлое слово! От него веет счастливым детством, детскими улыбками и безмерной заботой. Иногда я думаю: «А может это не я выбирала эту профессию, а она терпеливо выбирала меня?».

В выборе профессии большую роль сыграло желание моих родителей, которые во мне всегда видели педагога. 
Я выбрала профессию педагога, значит, взяла на себя ответственность за тех, кого буду учить и воспитывать, вместе с тем ответственность за свою профессиональную подготовку, свое право быть педагогом, воспитателем.

Первой ступенькой для меня, конечно, стало умение найти подход к детям. Каждый ребенок уникален и требовал особого подхода. Чем больше я узнавала внутренний мир каждого ребенка, тем проще было найти с ним взаимопонимание, тем ближе он становился для меня. Этот процесс узнавания мира детской души занимает много времени, сил и терпения. Один раз пройдя через это занимательное трудное испытание, приобретаешь бесценный опыт взаимодействия с детьми.

Глядя на детей, я понимала, что этим маленьким созданиям, требуется   ласка, внимание, любовь такая, какую им дарят их родители. Помню, первое чувство, которое охватило меня, – это головокружение от их крика, плача, неуверенность в своих собственных силах: «А смогу ли я?»; «А стерплю ли я?». Жалея, утешая, обнимая их, день за днём замечала, как они ко мне привыкали, потихоньку впуская в своё маленькое сердечко. Дети доверились мне. Это драгоценное, детское доверие может заслужить только человеческая доброта, искренность, терпение и безграничная любовь.
Следующей ступенькой было «зарабатывание» авторитета у родителей. Не все родители могут воспринимать «нового» воспитателя серьезно. Это и понятно, ведь они доверяют тебе самое дорогое – своего ребенка. И, возможно, будут подвергать тебя различного рода проверкам. Важно быть готовым ко всему и относиться к этому спокойно. Если добросовестно выполнять свою работу, сделать родителей союзниками в воспитании и развитии детей, при этом оставаясь тактичным, доброжелательным, то родители непременно оценят твою компетентность и профессионализм. Для поддержания своего авторитета, необходимо постоянно и непрерывно работать над собой, само развиваться. Нужно уметь разговаривать и слышать родителей. Для себя я взяла за правило, не оставлять без внимания ни одного вопроса от родителей, развивать в себе такие качества, которые хочется увидеть в людях: пунктуальность, инициативность, ответственность, доброжелательность, отзывчивость, честность. Стать образцом для них.
За плечами уже десятый год работы с детьми. И могу с полной уверенностью сказать, что у меня все получилось. Меня приняли, полюбили мои дети, а также я заработала доверие, признание и уважение родителей.   Каждый день, когда видишь распахнутые навстречу тебе детские глаза  и жадно ловящие  каждое твое слово, понимаешь, что ты нужна  им. Секрет  их  чистой любви  прост: они открыты  и  простодушны. Для меня лучшая награда - их радостная улыбка и  слова: «Марина Петровна, вы  завтра придете снова?».
         Мне нравится моя профессия, она раскрывает меня с разных сторон. Я поняла, что это моё и ни разу об этом не пожалела.
         Работа воспитателя –важная работа, потому что нужно много знать и уметь, быть внимательным и чутким, красиво и грамотно говорить, быть интересным и умным собеседником и в какой-то мере волшебником.
Приходя на работу, я с нетерпением жду своих девчонок и мальчишек,  они радостно бегут ко мне навстречу и наперебой рассказывают о своих радостях и печалях, обнимают меня. Мечтаю о том, что мои любимые дети всегда будут вспоминать обо мне как о добром друге. Ведь мы умеем любить того, кто любит нас.
Я знаю впереди еще много преград, и чем выше, тем интереснее. Нет предела совершенства. Такая перспектива радует и вдохновляет меня на новые начинания и победы.
