Пояснительная записка к презентации опыта работы по теме:

«Секреты успешной работы с родителями»

«Для того чтобы жить среди людей
 и добиваться от них того, что вам надо, 
нужно уметь общаться с ними».                    
Д. Карнеги
Слайд 1

Общение наивысшая радость, дарованная людям. 
В педагогической практике общение является важнейшим фактором профессионального успеха. В процессе взаимодействия важным оказывается все: что мы говорим, как мы говорим, каким образом воспринимаем информацию партнера по общению.

Одной из актуальных проблем в современной дошкольной педагогике является проблема построения конструктивных взаимоотношений с родителями воспитанников. Почему одним педагогам удается наладить с родителями контакт так, что те по первому зову готовы «горы свернуть», а другие как ни бьются, родители их не желать слышать и воспринимать?

Одной из причин, является непонимание педагогами своей роли в отношениях с родителями, неуверенность и неспособность вести диалог, а порой и полное отсутствие навыков общения.

Кому принадлежит ведущая роль в организации общения? Конечно, воспитателю. Чтобы правильно выстроить общение, важно обладать коммуникативными умениями, ориентироваться в проблемах воспитания и нуждах семьи, быть в курсе последних достижений науки. Педагог должен дать родителям почувствовать свою компетентность и заинтересованность в успешном развитии ребенка, показать родителям, что он видит в них партнеров, единомышленников, общение должно быть интересным, содержательным и активно действующее.
Слайд 2
В настоящее время взаимодействие с родителями воспитанников, занимает достойное место в ряду приоритетных направлений воспитательно-образовательного процесса дошкольных учреждений в соответствие с ФГОС. 
Слайд 3
Поэтому педагогу важно знать структуру, стили общения, уметь находить выход из конфликтных ситуаций. 
Цель моей работы: повышение уровня профессионального мастерства педагогов ДОУ в вопросах взаимодействия с семьями воспитанников.

Задачи:
· Уточнить и систематизировать знания педагогов по проблеме взаимодействия с родителями.

· Познакомить с правилами конструктивного общения с родителями, выяснить проблемы в общении и пути их преодоления.
Слайд 4

Сегодня, признав приоритет семейного воспитания перед общественным, возложив ответственность за воспитание детей на родителей мы понимаем, что это требует и новых отношений семьи и дошкольного учреждения.

Новизна этих отношений определяется понятиями «сотрудничество», «взаимодействие», «конфиденциальность»
Сотрудничество - это общение «на равных», где никому не принадлежит привилегия указывать, контролировать, оценивать.

Взаимодействие – это способ организации совместной деятельности, которая осуществляется на основании социальной перцепции и с помощью общения. «Взаимодействие» предполагает обмен мыслями, чувствами переживаниями в общении, установление партнерских отношений, взаимопомощь, взаимоуважение и взаимодоверие.
 Конфиденциальность (секретность, доверительность) предполагает готовность педагога терпимо относиться к тому, что члены семьи воспитанников по разным причинам могут скрыть от него существенную информацию.
Слайд 5

Работу с родителями я строю в режиме развития, а не функционирования, мобильно реагирую на изменения социального состава родителей, их образовательные потребности и воспитательные запросы. В зависимости от этого меняю формы и направления работы с семьей.

Родителей условно можно разделить на группы и соответственно к каждой группе должен быть особый подход.
Родители – лидеры, которые умеют и с удовольствием участвуют в

воспитательно-образовательном процессе, видят ценность любой работы

детского учреждения. 

Родители – исполнители, которые принимают участие при условии значимой мотивации. 

Родители – критические наблюдатели - равнодушные, живущие по принципу «меня воспитывали так же».

В работе я применяю такие формы общения с родителями, как: 
Коллективные - это совместные мероприятия педагогов и родителей. 

Индивидуальные - предназначены для дифференцированной работы с родителями.

Наглядно-информационные - играют роль опосредованного общения между педагогами и родителями.

Нетрадиционные родительские собрания (Аукцион (мозговой штурм), Душевный разговор, Мастер – класс, Педагогический консилиум, Тренинг и игровые практикумы, Информационно-просветительские красочные плакаты 

Переписка педагогов и родителей (записка, «Почтовый ящик», «Телефон доверия», «Электронная почта» , «Благодарственное письмо»))
Слайд 6
Применяя любую форму общения, я руководствуюсь следующими 
принципами взаимодействия с родителями:
· Доброжелательный стиль общения.

Позитивный настрой на общение является прочным фундаментом, на котором строится вся работа педагога с родителями. В общении с родителями неуместны категоричность, требовательный тон. 
· Индивидуальный подход
Педагог, общаясь с родителями, должен чувствовать ситуацию, настроение мамы или папы. 
· Сотрудничество, а не наставничество

Позиция наставления и простой пропаганды педагогических знаний не принесет положительные результаты, эффективнее будут создание атмосферы взаимопомощи и поддержки семьи в сложных педагогических ситуациях
Слайд 7
В педагогике существует разные методы взаимодействия с родителя. Я считаю, что словесный метод играет одну из ведущих ролей. В практике я применяю «Правило трех плюсов» (чтобы расположить к себе собеседника нужно дать ему как минимум три психологических плюса).
Улыбка, имя собеседника «Здравствуйте, Анна Владимировна!», косвенный комплимент (мы хвалим не самого человека, а то, что ему дорого – ребенка).
Для педагога очень важно понимать, что средства общения делят на: вербальные, невербальные и паралингвистические.
Вербальное общение - это умение правильно вести беседу. Слушать внимательно и доверительно. Дать собеседнику возможность выговориться

Выражайте вашу заинтересованность при помощи поддерживающих

выражений (« Я правильно поняла?», «Я ничего не перепутала?», «Вы

считаете, что…» и т. д.). Резюмировать наиболее важные высказывания

Не прерывать собеседника, не противоречить. Задавать корректно вопросы.
"Неудачные" фразы: "Извините, если я помешала… ", "Я бы хотела еще раз

услышать… ", "Давайте с вами быстренько обсудим… ", "Пожалуйста, если у

вас есть время меня выслушать… ", "А у меня на этот счет другое мнение... ".

"Нежелательные" фразы: "Я бы хотела… ", "Вероятно, вы об этом еще не слышали… ", "Мне представляется интересным то, что… ", "Я пришла к такому выводу, что… ", "Хотя вам это и неизвестно… ", "Вы, конечно, об этом еще не знаете. ".

"Желательные" фразы: "Вы хотите… ", "Вы, наверное, уже об этом
слышали… ", "Вам будет интересно узнать… ", "Думается, ваша проблема

заключается в том, что… "; "Конечно, вам уже известно…", "Как вы знаете. ",«Мы все заинтересованы, чтобы наши дети были здоровы, умели…, знали…!», «Нас всех беспокоит, что дети…», «Наши дети…», «Нас объединяет общее дело – это воспитание наших с вами детей!».
Невербальное общение: позы, жесты, дистанция и манера одеваться.

Открытые, закрытые и зеркальные позы

• К закрытым позам относятся те, в которых мы используем скрещивание рук или ног или заслоняем часть нашего тела с помощью каких-либо предметов. 

• Открытые позы: раскрытые, несжатые в кулак ладони, не скрещенные пальцы, руки и ноги дают возможность вам казаться более приветливыми и доброжелательными.

• Зеркальные позы и жесты. Т. е. копируя движения, позу партнера во время разговора, мы можем сообщить собеседнику о нашем с ним согласии. Использовать по ходу разговора открытые жесты, не скрещивать перед собой руки, ноги.

Дистанция и позиция

• Общение с родителями, сидя или стоя за столом, будет препятствовать

созданию доверительных отношений между собеседниками, т.к. стол

будет выполнять функцию «барьера» общения.

• Неверно выбранная позиция (расположение), когда педагог сидит на

высоком стуле, а родитель – на «детском» стуле, провоцирует у

родителей ощущение давления и превосходства со стороны педагога.

• Планируя дистанцию общения педагога с родителями от 1м до 1, 5 м., очень важно не вторгаться в его личное пространство, а предоставить возможность выбора дистанции ему самому. 
Паралингвистическое общение – тембр, темп голоса, интонацию, паузы.
Если грамотно применять эти средствами общения в работе с родителями, я уверена, вы добьетесь положительных результатов 

Говоря об общении, необходимо уделить внимание самопрезентации педагога- манере одеваться. 

• Строгий стиль в одежде ассоциируются собеседником с высоким статусом партнера по общению. С низким статусом обычно связывают одежду, которая придаёт телу мягкие округлые формы (рукав реглан, свитер свободного покроя, расклешенные юбки и т. д.).

• Поэтому очень важно для педагога умение преподнести себя, быть

аккуратно одетым, т. к. его внешний вид одежда, прическа, походка и

даже обувь (не домашние тапочки-шлепанцы) важны в процессе общения.
Слайд 8
Уважаемые педагоги, чтобы в вашей работе не возникали конфликты, помните:
 - Не выносите суждений.

- Не поучайте. Нельзя навязывать собеседнику свою собственную точку зрения и «учить жизни» родителей, так как фразы «На Вашем месте я бы…» и им подобные ущемляют самолюбие собеседника и не способствуют процессу общения.

- Не ставьте «диагноз». Например:- «Ваш ребенок не умеет себя вести», «Вам нужно обратиться по поводу отклонений ребенка к психологу», фразы должны быть корректны

- Не выпытывайте. Нельзя задавать родителям вопросы, не касающиеся педагогического процесса.

- Не разглашайте «тайну».

- Не провоцируйте конфликты.

Слайд 9

Взаимодействие родителей и детского сада редко возникает сразу. Это длительный процесс, долгий и кропотливый труд, требующий терпеливого, неуклонного следования выбранной цели. Я не останавливаюсь на достигнутом, продолжаю искать новые пути сотрудничества с родителями. Ведь у нас одна цель – воспитывать будущих созидателей жизни. Хочется верить, что наши дети, когда вырастут, будут любить и оберегать своих близких.
